

---

□ Четырех славных патриотов воспитала Евдокия Флавьяновна Окулова. Остались они от отца маленькими: самой старшей — Юле — 13 лет, а маленькому Мише было всего три года. Много забот, волнений за каждого из них выпало на ее материнскую долю. Хотелось, чтобы не знали они нужды, горестей, не чувствовали, что растут без отца, чтобы все было, как у людей. Хотелось вырастить их здоровыми, крепкими, культурными людьми, достойными своей родины. Ночи не досыпала мать. Работала на заводе из семьи одна, а свой скромный заработок экономно, умело делила на пятерых. Своя доля была самая маленькая, большие шли на детей. Надеялась, ждала:

□ — Вот вырастут, помощники будут. Тогда матери и отдохнуть можно. Выкормила, вырастила, поставила на крепкие ноги. Все четверо получили образование. Дочь Юлия окончила медицинский институт, врачом стала. Александр — металлургический техникум, младшие — Николай и Михаил — десятилетку, получить специальное образование решили после службы в Красной Армии.

□ Прибывали у матери помощники. Александр Порфирьевич стал мастером. Тысячный заработок приносил в семью. Довольство, счастье прибавлялось в семье, трудные дни жизни уходили в прошлое. Вспоминались они иногда, особенно когда кто-либо из детей приносил матери подарок, купленный на заработанные самим деньги.

□ — Помню, мама, давно тебе хотелось поносить такое платье, но ты все откладывала с его покупкой, для нас деньги берегла. Вот теперь носи.

□ — Хорошо вы зажили,— рассказывает мать,— Бывало с утра уже раздается в квартире веселый смех, соберутся в часы отдыха — песни поют. А я не нарадуюсь, глядя на них.

□ Хорошая, дружная семья. Заботливые дети, счастливая мать, каких тысячи на советской земле.

□ Почему же у матери слезы, крупные слезы льются из глаз? Да и какая мать не плачет, расставаясь с сыном, провожая его на поле боя.

□ Ненавистные, озверелые полчища фашистских извергов нарушили мирную, полную довольства жизнь свободного советского народа. Людоед Гитлер

---

поднял свою грязную, кровавую лапу на нашу родную землю. Задумал опоганить ее, разрушить народное счастье.

□ — Не бывать этому, — сказали советские люди.

□ — Не бывать этому, — повторяет каждая мать.

□ — Не бывать этому, — произносит гордо и Евдокия Флавьяновна и сыпятся проклятия на голову кровожадного пса – Гитлера из материнских уст и дает мать своим родным сынам наказ:

□ — Дети мои, горько расставаться мне с вами, горько оставаться одной, не видеть ваших веселых лиц, не слышать вашего веселого смеха. Но ничего не поделаешь. Так нужно. Родина в опасности, она зовет на защиту свободы, счастья, на защиту священной земли.

□ Слезы исчезают с ее лица, глаза горят ненавистью к врагу, и мать заявляет:

□ — Идите, родные мои, бейте проклятых извергов.

□ Ушли в ряды Красной Армии Николай и Михаил. Вслед за братьями проводила она и дочь Юлию.

□ Наказывала ей мать:

□ — Выучилась ты, хирургом стала. Нужны сейчас фронту такие люди. Старайся, дочка, сохранить жизнь каждого раненого бойца, заботься о них, как о родных братьях, береги их дорогую жизнь. Не жалея своих сил.

□ Собирается на фронт и Александр.

□ — Что это, младшие ушли, а я чем хуже их, почему я должен отставать от них — говорит он, утешая мать. — Не плачь, мама, гордись своими детьми. Вон они какие у тебя — защитники родины. Переживи тяжелое время, мужественно перенеси временные невзгоды. И верь, твердо верь: недалек тот

---

день, когда Красная Армия, советский народ разгромит Гитлеровскую грабьярмию. Вернемся мы все к тебе и заживем снова прекрасной жизнью, да еще лучше, чем прежде.

□ Теплые слова утешения пишут сыновья из армии:

□ «Мама, ты за меня не беспокойся, хорошо я живу. Скоро сяду на боевую машину. Полечу громить фашистских бандитов» — сообщает летчик Михаил.

□ Артиллерист лейтенант Николай пишет:

□ «Спокойно работайте, мама, и не забывайте, что ваш мирный труд защищает ваш сын. Видите, какой он стал».

□ К письму приложена фотокарточка. Со снимка глядит бодрое, мужественное молодое лицо лейтенанта. Смотрит на него мать и не налюбуется. Да, такой не подведет, не посрамит седины матери. В любом трудном деле выйдет победителем, в любую минуту сумеет дать отпор врагу.

□ Да и другие не хуже. Артиллериста, летчика, врача дала мать родине, Красной Армии. В чьи славные ряды встанет ее четвертый сын, какой вид оружия доверят ему, — она еще не знает, но уверена, что и его рука не дрогнет в жестокой борьбе с зарвавшимся врагом.

□ Отправила мать своих детей и не перестает заботиться о них. К зиме каждому связала и послала теплые варежки, носки. «Большое спасибо, мама, за посылку, — пишут они. — Одевают, обувают нас здесь хорошо, тепло, но твои варежки, носки как будто лучше греют. Ведь их делали мамины руки. Надеваешь их и представляешь, с какой любовью проводила за ними она часы своего досуга от заводских дел».

□ Скромная работница завода имени Куйбышева, мать четверых советских патриотов, гордится своими детьми. Хорошая гордость!

□ Спасибо родная! Ты воспитала прекрасных людей. Они борются за правое дело, с боевым оружием в руках защищают свою родину, счастье матерей. На крыльях самолетов, в грозных залпах мощных орудий несут они смерть

---

врагам. Недалек день, когда наш народ будет праздновать победу над врагом. Достоянную славу примут от советских людей доблестные воины героической Красной Армии, примут эту славу и ваши любимые дети.

□П. Петрова.